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1. Fie o functie de utilitate de forma U(xy, %) = X1 ++/%z unde x>0 si x>0 reprezintd
cantitdtile achizitionate din bunul 1, respectiv bunul 2. Utilitatea marginald in raport cu bunul
1 atunci cdnd se cumpdrd 4 unitdti din bunul 1 si4 unitdti din bunul 2 este:

a) 1 -

b) 6 ‘ Ran treed o
e e h
d) 0.25

2. Fie o functie de utilitate de forma U(xy,%;) = x; ++/%3, unde x:>0 §i x,>0 reprezinta cantitétile
achizitionate din bunul 1, respéctiv bunul 2. Preturile unitare ale celor doud bunuri sunt ps si, respectiv,
p2, In timp ce venitul consumatorului este V. Atunci, cererea necompensata din bunul 1, notata x3*(py,
p2, V) are expresia: T

)5 Rl erudd a
¢} V/p1
d) B

3. Fie o funciie de utilitate de forma U(xy,%;) = %y + X3, unde x>0 si x>0 reprezinta cantititile
achizitionate din bunul 1, respectiv bunul 2. Preturile unitare ale celor doud bunuri sunt p1 §i, respectiv,
p2; in timp ce venitul consumatorului este V. Atunci, multiplicatorul lui Lagrange in punctul de optim
are valoarea:

2} Yo ﬁaZ)Wd trunt o

b) p1
¢ /m
d} p

4, Un consumator are la dispozitie un venit V=10 u.m. pentru a achizitiona un pachet format din doud
bunuri ale c3ror preturi unitare de achizitie sunt p1=2 u.m. si pz=5 u.m. Multimea pachetelor formate
din cele doud bunuri ce se pot cumpdra dispunand de venitul V are aria egald cu:

) ,aa;!w wret o
c) 1/5
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5. Un consumator care dispune dé un venit V= 100 u.m. pentru a achizifiona un pachet format din
doud bunuri in cantitatile x>0 §i x2>0, [a preturile unitare de achizitie p:=10 u.m. §i, respectiv, pa=5
V-py Vipg t

u.m.; are o functie de cerere necompensatd de forma (? 2 ) . Consumatorul -primeste o
2 2 T

subventie {subsidie} de 10 % pe valoarea totald a venitului sdu fn timp ce preturile celor doud bunuri
nu se modificd, Atunci, cantitatea optima achizitionata din bunul 2:

a) Creste cu o unitate -

b) Scade cu o unitate &WVYMMJ M a_
c) Nuse modificd

d) Creste cu 0.01 unijtati

6. Un consumator care dispune de un venit.V=100 u.m. pentru a achizitiona un pachet format din
doud bunuri th cantitdtile x>0 si x>0, la preturile unitare de achizitie. p1=10 u.m. §i, respectiv, pz= 5

3

. . . V-p, V¥ < e w .

u.m., are o functie de cerere necompensata de fc;rnf_la_(—————zppl ——zppl) . In conditiile Tn care pretul bunului
2 2

2 si venitul consumatorului nu se modificd, prin aplicarea unei taxe de 2 u.m. pentru fiecare unitate
achizitionatd din bunul 1, cantitatea optima achizitienata din acest bun:

a} Scade cu 0.2 unitdti t

b) Creste cu 0.2 unitéti ‘QOVJ {Y\Mw M o_
c) Nuse modifica ‘

d) Scade cu 2 unitdti

7. Fie o functie de utilitate de forma U(xy, x5) = X3 + /X5, unde x>0 si x;>0 reprezintd cantitdtile
achizitionate din bunul 1, respectiv bunul 2. Preturile unitare ale celor doud bunuri sunt p1=4 u.m, si,
respectiv, pz=1 u.m.. Consumatorul urméreste s achizitioneze un pachet format din cele doud bunuri
astfel incat sa obtind un nivel constant al utilitdtii I = 10 cu un minim de cheltuieli, In aceste conditi,
cererea compensatd din bunul 1 notatd x.**(ps, pz, @) conduce la determinarea cantitatii optime din

bunul 1 egala cu:
ﬁa;/ﬂm et o

oo

)
)
)
) 16

o O

8. Fie o functie de utilitate de forma U(xy, x3) = X3 + /%2, unde x>0 si x>0 reprezintd cantitatile
achizitionate din bunul 1, respectiv bunul 2. Pfeturi[e unitare ale celor doua bunuri sunt pi=4 u.m. si,
respectiv, p2= 1 u.m., in timp ce venitul consumatorului este V = 20 u.m. Atunci, valoarea functiei de
utilitatea indirectd in raport cu venitul consumatorutui, notatd U"(ps, pz, V) in punctul de optim local

N

este: e e - .
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9. Un producadtor foloseste doi factori de productie, factorul capital (K) si factorul’lforté de munca (L},
in cantitatile K>0 gi L>0, achizifionate la preturile unitare px=8 um si respectiv pg=2 um penj_:fu a
produce un output in cantitatea y>0, pe baza unei functii de productie de forma; y(K,L):KLf. Cererea
optimd din factorul de productie fortd de muncé notati L'(y) este: S

a) 2y¥?

b) v* Looamn  resl oo
¢) 0.25yY3 /

d) gy

10. Un producdtor foloseste doi factori de productie, factoru! capital (K) si factorul fortd de munc (L),
in cantitatile K>0 si L>0 pe baza unei functii de productie de forma: y{K,L)=KL2 Productivitatea medie
calculatd in raport cu factorul de productie fortd de munc, L, atunci cand se folosesc 10 unitdti din
factorul de productie forta de munca si 5 unitati din factorul de productie capital este egald cu:

a} 50

b) 5 o /mm Lt a
c) 10

d) 100

11. Un producétor foloseste doi factori de productie, factorul capital {K) si factorul fortd de muncs
(L), Tn cantitétile K>0 si L>0 pe baza unei functii de productie de forma: y{K,L)=KLZ Raportul dintre
productivitatea marginalad fn raport cu factorul de productie capital si productivitatea marginalé in
raport cu factorul de productie fortd de muncé calculat pentru 5 unitdti folosite din factorul capital si
10 unitéti folosite din factorul munca este egal cu:

a) 1
b) 5 /iavo ﬂ"’wd Liwek  a_
¢) 10

d) 2

12. Un producator foloseste doi factori de productie, factorul capital (K) si factorul fort de munca
(L), in cantitdtile K>0- si L>0 pe baza unei functii de productie de forma: y(K,L)=KL2 Elasticitatea
outputului in raport cu factorul de productie fortd de muncd, notats Eyx, calculatd in situatia in care
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se folosesc 5 unitati din factorul de productie capital s 10 unitati din factorul de productie forta de

munca are valoarea:

i 3 Bao s bouit B

13. Un producdtor obtine un output n cantitatea y>0 avand un cost de productie Cf(y);5y1/2; Atunci,
pentru orice y>0, func{ia sa de cost total mediu notatd CTM{(y) este:

a) Descrescétoare

b} Crescitoare R‘azw M o
¢) Concavi J
d} Liniara

14. Un producitor obtine un output in cantitatea y>0 avdnd un cost de productie CT{y}=5y? si vinde
acest output la un pret p= 135 u.m. Cantitatea optima de output pe care acesta o vinde pentru a-si
maximiza profitul este:

;i 3 /LM/WM/J el a
9

c) 1/3

d) 1/9

15. Pentru a obtine un output in cantitatea y>0, un producitor care foloseste doi factori de productie,
factorul capital (K) si factoru! muncd (L) exprimati astfel K*(v) = 2_\]% si L'(y) = ﬁ si pe care i

achiziticneazd la prefurile unitare pg=2 u.m. §i respectiv pi=8 u.m. Atunci, functia de cost marginal
notatd Cme(y) este:

a)Z‘E QO}/’WM M o

3
b) |3

c)3

d)\/%
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16. Dacd numdrul somerilor in anul 2018 este 328129, iar in 2019 este 382548, atunci ritmul de

crestere este:
A. 16,58 %

C. 0,85
D. 4,07%

17. O modificare a rateireale a dobénzii are ca efect:
A,

B.
C.
D

8. 1,20 Qd})w M O

O deplasare de-a fungul curbei cererii de investitii

O deplasare 1a dreapta a curbei cereril de investitii

0 deplasare la stinga a curbei cererii de investitii
Modificarea exponentiald a nivelului investitiilor autonome

18. Una dintre urmatoarele afirmatii este intotdeauna adevarata:

A
B.
C.

D.

Eficienta marginald a capitalului descreste o data cu cresterea capitalului

Curba cererii de capital are 0 pantd pozitiva

Firmele rationale investesc intr-un proiect doar daca rata internd a venitului este mai
mica decdt rata de actualizare

Profitul de echilibru se obtine cnd eficienta marginala a capitalului este mai mare decéat

rata de discount QO';‘)'W M o

19. Cu cét este mai mare venitul disponibil al gospodariilor (cand toate celelalte elemente rdmén
nemodificate), cu atat;

uHmz

Va fi mai mare doar cansumul, iar acumularea va fi mai micd
Vor fi mai mici atat consumul, cét si acumularea;
Va fi mai mare doar acumularea, consumul fiind mai mic.

Vor fi mai mari atdt consumul, cat si acumularea .

20. Modificarea pantei curbei IS Tn modelul IS-LM depinde de:

A.

B
C.
D

Tnclinatia marginala cétre economisire
Modificarea cheltuielilor publice
Modificarea volumului taxelor si impozitelor
Importurile de bunuri

Za‘/)/mmmd‘&,

21. Curba IS se deplaseaza la stanga atunci cand;

A.

B.
C.
b

Se reduc cheltuielile publice

Scade rata de taxare

Creste rata de taxare

Creste inclinatia. marginald spre consum

Ka’b/'wwa el o

22, Certificatul perpetuu presupune:

Al

B.
C
D

Plata unei dobénzi pentru totdeauna —~
- Yo « _err ” n s % g)\&o O‘-"
Plata unei dobanzi zilnice pana la sfarsitul anului W
Returnarea sumei initiale
Reprezintd un act prin care cel care se imprumutd acceptad sd i pldteasca celui de la care
a imprumutat o anumitd sumd la o data specificata



ACADEMIA DE STUDII ECONOMICE DIN BUCUREST!

Admitere: Studii universitare de masterat — fulie 2020

CSIElal

23.

24,

25.

26,

27.

28.

Tn modelut 1S-LM cererea reald de masd monetara este 900 u.m., venitul agregat 1800 u.m.,
senzitivitatea cereril pentru tranzactii curente fatd de modificarile venitului agregat este
unitard, iar senzitivitatea cererii de masé monetard fata de rata dobanzii este 10 000. Rata

dobénzii este:

A- 9% .."
B. 5% . )

c 7% Qablzw,{w M\M G
D. 6%

Curba LM este verticald daca:
A. senzitivitatea cererii de masd monetard faté de rata dobénzii este O
B. senzitivitatea cererii de masd monetara fata de rata dobanzii este 100
C. cand creste elasticitatea cererii speculative de bani in raport cu rata dobanzii
D. cand scade senzitivitatea cererii pentru tranzactii curente fatd de modificdrile venitului

agregat {05/ M o

Daci venitul agregat creste cu 100 unitdti monetare, iar cheltuielile guvernamentale cresc cu 20
unitati monetare, atunci multiplicatorul politicii fiscale este:

A. 5
M&—

30

B. .
c. 2 £oin W
D. 0,2 |

Cresterea preturilor pe piata mondiald are ca efect:
A. Cresterea costurilor de productie generate de bunurile si serviciile importate
B. Scaderea costurilor cu bunurile si serviciile pe piata internd
C. Sciderea inflatiei pe piata internd
D. Scaderea preturilor interne, deoarece vor scadea importurile

Q@%Iﬂum ol e

Dacd inclinatia spre bani lichizi este 0,5, iar valoarea cererii de bunuri si servicii este 100, atunci
stocul mediu de bani lichizi este:

A. 50 |
B. 200 m ; M o _
c. 80 W

D. 30

Cresterea masei monetare se transformad in inflatie daca:
A. Atdt nivelul output-ului real, cat si viteza de rotatie rdman nemodificate

B. Doar nivelul output-ului nominal se modifica
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C. Atat nivelul output-ului nominal, cét si viteza de rotatie raman nemodificate
D, Viteza de rotatie scade cu 50%

29. Dac3 ecuatia curbei IS are forma: Y= 3000 — 500'r, iar ecuatia curbei LM are. forma
¥=2500+2000°r care este nivelul punctului de echilibru (¥, r}intr-un modei 1S-LM?" -
A. (2900; 0,2) B

B. (2975; 0,05) ) M . ‘ e

C. {2960,0,08) Kcm f\wws : . -

D. (2600;0,05)

30. Tntr-o economie inchis3, se.cunosc urmatoarele: inclinatia marginald spre consum ¢=0,7, iar rata
de impozitare t=0,3. Atunci efectul cresterii consumului autonom cu 10'mid. lei va conduce la
modificarea PIB cu aproximativ:

A. 19,6 mid. lei
B. 25 mld. lel KC;) m G
C.-19,6 mld. lei /MM"L

D. 50 mld. lei



